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[image: image1.png]Le granite

[ est une roche de la crolte océanique

est une roche grenue

est une roche issue du refroidissement d'un magma

[ est une roche volcanique
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Dans un granite on peut trouver les minéraux suivants:

[ pyroxéne
quartz

biotite

feldspath

muscovite





[image: image2.png]Compléter le texte suivant:

La densité moyenne de la croGte continentale est|2.7

La densité moyenne de la croGte océanique est|2.9

La densité moyenne du manteau est|3.3

La lithosphére

[0 est délimitée en profondeur par le Moho
est plus épaisse que la crotte
est au dessus de I'asthénosphére

[ ne contient pas de péridotites
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Le document ci-Gessous représente les droites isochrones correspondant 2 2 roches:
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Cochez la ou les propositions exactes

La roche A est plus ancienne que la roche B

[ Laroche B est plus ancienne que la roche A
ATO,le rapport 875r/865r était le méme dans tous les minéraux de la roche A

ATO,le rapport 875r/865r dans le minéral 1 de la roche A état plus éleve que le rapport 875r/865t
dans le minéral 1 de laroche B

[] Au cours du temps le rapport 87Rb/865r augmente

AU cours du temps le rapport 875r/865r augmente





[image: image4.png]L'age des roches de |a crodte continentale

est en moyenne plus éleveé que celui des roches de la crodte oceanique

peut étre estimé & lide d'un géochronométre
[] peut atteindre plus de & milliards dannées

[ ne dépasse pas 200 millions dannées
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Le schéma ci-dessous illustre le principe disostasie:

credit image - annabac it

En vous appuyant sur ce schéma et sur vos connaissances, expliquer en quelques lignes Ia presence
dlune racine crustale sous les chaines de montagnes.

EEE

Les reliefs de surface créent un exces de masse en surface. Selon le principe disostasie, cet exces
de masse va étre compenseé par un déficit de masse en profondeur : du manteau de densité elevée
est remplacé par de Ia crolte de densité plus faible. Ceci est 2 [origine de lenfoncement du g et
de la formation de Ia racine crustale]





[image: image6.png]Le gradient géothermique

correspond a la quantité d'énergie provenant de l'intérieur du globe et évacuée au travers de la
lithospheére par unité de surface et par unité de temps

[ est en moyenne de 3°C par kilométre
est plus élevé au niveau de zones de remontées asthénosphériques (comme Chaudes Aigues)

correspond & I'augmentation de la température avec la profondeur
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Quelle est la principale source de chaleur interne du globe?

B 1 U Mots: 20 Caracteres: 131

La désintégration des éléments radioactifs de la crotte et du manteau constituent la principale
source de chaleur interne du globe





[image: image7.png]Compléter le texte ci-dessous:

La |conduction est un mode de transfert de chaleur sans transfert de matiére , lent et peu

efficace , contrairement & la |convection
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Dans les zones o le gradient et le flux géothermiques sont moyens:

[ on ne peut pas utiliser la géothermie

on peut utiliser la géothermie pour chauffer des batiments

on peut extraire de I'eau atteignant des températures de plus de 60°C

O on peut utiliser la géothermie pour produire de I'électricité
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Lislande est un pays trés froid et cest pourtant le premier producteur de bananes en Europe (hors Outre
Mer). En exploitant le document ci-dessous, qui présente le contexte géodynamique de llslande,
proposer en quelques lignes une explication & ce constat
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Lislande possede un contexte geothermique favorable.

En effet on peut constater sur le document que Ile est située sur Ia dorsale Atlantique. Ceci explique
Ia présence failles normales caractéristiques dune région en extension

Or les zones de dorsale correspondent a des zones de remontées asthénosphetiques a lorigine dune
activite magmatique (ailleurs revélée par la présence des volcans symbolises sur la carte)

Dans de telles zones, le gradient et le flux géothermigues sont supérieurs a la moyenne et on peut
utiliser la géotnermie (les zones dactivite géothermique sont dailleurs figurées sur la carte)

Cette utiisation e la géothermie pourrait servir a chauffer des serres permettant a production des
bananes |
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En sélection végetale, une lignée pure

orrespond a Un ensemble dindividus homogenes génetiquement
[] est obtenue par hybridation

[ est souvent composeée dindividus vigoureux

peut étre hybridée avec une autre lignée pure
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La transgenese

permet de transférer un gene d'une espéce a une autre

[] permet dobtenir des hybrides.

permet de créer des variétés végétales nexistant pas naturellement et possedant une
caractéristique avantageuse pour étre cultivée par homme

utilise un vecteur pour insérer le transgene dans la cellule cible
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Le document ci-dessous compare quelques caractéristiques dune variété de mais domestiquée et de la
téosinte (considérée comme le plus proche parent sauvage des variétés domestiquées de mais)

En vous appuyant sur ce document, justifier en quelques lignes Iaffirmation suivante:

"Au cours de la sélection des variétés végétales, Ia recherche de caractéres avantageux pour Ihomme
saccompagne de la selection de caractéres défavorables pour la plante, et notamment pour sa
reproduction”

10 grains de Mais = 2.7g
10 grains de Téosinte = 0.6 g

» A maturité, les graines de la téosinte
tombent de I'épi sur le sol mais demeu-
rent enfermées dans une enveloppe
sombre appelée glume.

» A maturité, les grains du mais pré-
sents sur 20 rangées demeurent fixés
surles pis que porte la plante.





[image: image11.png]OIS nots: 102 | caracteres: 609

Par rapport a la égginte ( dont on considere qulle possede les caractéres ancestraux) le mals
présente des caracteres avantageux pour Ihomme:

- des épis plus gros, contenant beaucoup plus de grains (100 fois plus), ces grains étant ewcmeme
plus gros (4.5 fois plus gros)

- des grains qui restent fixés a Iépi, ce qui facilite Ia récolte (les grains ne tombent pas sur le sol ce
qui évite de les ramasser par terre)

Enrevanche ce denier caractére est désavantageux pour Ia reproduction de la plante puisque fa
dissémination des graines et donc la colonisation de nouveaux milieux est devenue impossible.




